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Obsolescence du logiciel Centaure 15 pour la gestion des appels d'urgence du 15
Question écrite n° 3915

Texte de la question

Mme Mélanie Thomin alerte M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'obsolescence du logiciel Centaure 15, utilisé pour la
gestion des appels d'urgence au sein des SAMU et des centres 15. Ce logiciel de régulation médicale, utilisé par
de nombreux centres de réception et de régulation des appels d'urgence, dont le CHU Brest-Carhaix, permet de
localiser les appels des patients qui composent le 15, par une cartographie de l'endroit où l'intervention doit avoir
lieu. Si cette solution informatique permet de faciliter le travail des agents du SAMU et in fine la prise en charge
des patients, force est de constater qu'au sein du CHU Brest-Carhaix, le personnel du 15 rapporte qu'une part
importante des adresses localisées sont erronées. En effet, la direction du CHU Brest-Carhaix n'a pas effectué
de mise à jour du système d'adressage du logiciel Centaure 15 depuis plus de cinq ans. Ce problème engendre
du retard de prise d'information et accentue de fait les délais de prise en charge des patients. Cette tendance
est particulièrement criante en milieu rural, où des modifications récentes ont été apportées aux systèmes
d'adressage. En effet, la loi n° 2022-217 du lundi 21 février 2022 relative à la différenciation, la décentralisation,
la déconcentration et portant diverses mesures de simplification de l'action publique locale a introduit, pour les
communes de moins de 2 000 habitants, l'obligation d'adressage (numérotations des habitations). Ainsi, Mme la
députée demande à M. le ministre quelles solutions il envisage pour remédier à ce dysfonctionnement, afin de
garantir la sécurité des patients et l'efficacité des services de secours. Elle souhaite notamment savoir s'il est
prévu d'allouer des financements aux CHU n'ayant pas suffisamment de trésorerie, afin que les agents du
SAMU puissent accéder à la dernière version du logiciel Centaure 15 et ainsi répondre aux exigences de
sécurité et d'efficacité indispensables pour la gestion des appels d'urgence.
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